Liturgie de la cène (version 1, longue)
Nous allons passer à présent à la sainte cène.  La cène est un repas symbolique que le Seigneur nous a donné pour fortifier notre foi et nous centrer sur lui, sur sa vie et sa mort et sur tous les bienfaits présents et éternels qui en découlent.  Nous allons prendre un peu de pain et un peu de vin en mémoire de lui.   Le pain et le vin ne changent pas,  ce sont tout simplement des symboles qui représentent son corps et son sang. 

Par cette parole visible nous allons proclamer sa mort jusqu’à ce qu’il vienne.  La cène est aussi un repas qui anticipe ce grand jour de fête lorsque nous mangerons à table avec le Seigneur et son peuple venu de l’est et de l’ouest.  La cène est donc à prendre dans une attitude de foi, de repentance, mais aussi de joie, de reconnaissance et d’espérance. 
Pour nous y préparer et pour centrer nos pensées sur Jésus et sur la croix, nous allons chanter le cantique « Devant le trône du Très-Haut » C'est un cantique magnifique qui nous rappelle l’œuvre accomplie, l’œuvre achevée et complète de Jésus-Christ.  Notre Seigneur n'est pas resté dans le tombeau, mais il est ressuscité et aujourd'hui il est à la droite de Dieu le Père.  C'est de là qu'il règne sur le monde entier, mais c'est de là qu'il plaide la cause de tous ceux qui ont mis leur foi en lui.  C'est une vérité qui est profondément rassurante et nous aide dans les hauts et les bas de la vie de garder nos yeux fixés sur Jésus, le seul médiateur qui soit entre les hommes et Dieu.  

Je vous invite à vous lever pour chanter ce cantique. 

Chant 2 : Devant le trône du Très-Haut
Vous pouvez reprendre place.

Venez à la table du Seigneur non pas parce que vous le devez, 


mais parce que vous y êtes conviés.  

Venez non pas parce que vous êtes forts, 


mais parce que vous savez que vous êtes bien faibles.  

Approchez-vous de cette table non pas parce que vous la méritez, 


mais parce que vous avez conscience de votre besoin constant 



de la grâce, du pardon, de la miséricorde de Dieu.  

Venez parce que vous aimez sincèrement le Seigneur Jésus.

Alors si vous ne pouvez pas encore venir à ce repas de cette manière là, si vous ne savez pas encore saisi le pardon de Dieu, je vous invite à rester assis et à laisser passer le pain et la coupe vin sans aucune gêne.  
Mais si en effet vous avez accepté Jésus Christ comme votre Seigneur et Sauveur, si vous avez été baptisé, je vous invite à vous lever maintenant pour prendre le repas du Seigneur ensemble.

RAPPEL DE L'INSTITUTION DE LA CÈNE
L’apôtre Paul nous rappelle …
« 23 Car voici la tradition que j'ai reçue du Seigneur, et que je vous ai transmise : le Seigneur Jésus, dans la nuit où il fut livré pour être mis à mort, prit du pain, 24 et, après avoir prononcé la prière de reconnaissance, il le rompit en disant : « Ceci est mon corps : il est pour vous ; faites ceci en souvenir de moi. » » 
Nous prendrons le pain et la coupe, une fois que tout le monde sera servi pour annoncer notre unité en Christ.
[Demandez à ceux qui vont distribuer le pain de s'approcher]

[Distribution du pain]
Que chacun  se sente libre de prier ou d'entonner une strophe pendant la distribution du pain et du vin.

Prenez et mangez ceci en mémoire de ce que Christ est mort pour vous; 

[(ou) … recevez cette nourriture en votre cœur avec foi et reconnaissance.]
« 25 De même, après le repas, il prit la coupe et dit : " Cette coupe est la nouvelle alliance scellée de mon sang ; faites ceci, toutes les fois que vous en boirez, en souvenir de moi. "  26 Donc, chaque fois que vous mangez de ce pain et que vous buvez de cette coupe, vous 

annoncez la mort du Seigneur, et ceci jusqu'à son retour. »
[Distribution du vin]
Buvez  ceci en mémoire de ce que le sang de Christ a été répandu pour vous, et soyez reconnaissant. 
[...]
Je vous invite tous à vous lever à présent pour chanter ...
